

新春走基层@坚守

三亚市菜篮子工程管理服务中心负责人赵军:

守好春节“菜篮子”
物丰价稳年味足

本报记者 刘佳

大年三十,家家户户都在为年夜饭做着准备。在迎宾路的三亚市政府公益性农贸市场,赶早前来采购的群众络绎不绝,大家都想把最新鲜的食材带回家。

“白菜多少钱一斤?大白菜呢?”在熙熙攘攘的人群中,有一位只询价不买菜的“客人”,他就是三亚市菜篮子工程管理服务中心负责人赵军。“主要是看平价网点运营情况,以及蔬菜供应是否充足,是否按照我们每天发布的价格销售。”赵军边走边看,向记者介绍他的工作职责,“除了到现场了解,我们主要还是依靠三亚市菜篮子工程信息化监管系统,一旦商家售价超过调控价格,数据会显示飘红的,我们就要及时提醒商家调整价格,把价格降到调控价范围之内。”

今年春节,赵军主动选择除夕值班,按照24小时值班工作要求,他白天要巡查七八个点位,以大型商超、批发市场、平价网点为主,晚上一般要留守办公室值班,如果遇上应急调运车辆集中到达,他还要赶到批发市场参与调运核销工作。

“今年一个最大的特点就是人流量明显增多,给我们‘菜篮子’保供稳价工作带来不小的压力,也要求我们要加强春节期间的巡查监管,确保整个春节期间广大市民游客能够真切感受到一系列平价惠民措施。”赵军说。

三亚春节前计划蔬菜储备量约3000吨,冻猪肉约580吨。为保障蔬菜储备,三亚分阶段启动蔬



在三亚市政府公益性农贸市场,赵军(左一)向摊贩询价,了解蔬菜价格情况。 本报记者 刘佳 摄

菜应急调运及储备投放机制,采取货运冷藏车整车储备的方式,组织联盟企业对22个保基本蔬菜品种开展调运及储备投放。

接近中午,多辆满载着新鲜蔬菜的货运冷藏车陆续抵达,赵军一边查看到货数量,一边向联盟企业了解

应急调运储备情况,同时他的手机一直响个不停,“有些市民通过12345热线投诉有关平价网点运行中存在的问题,也是需要我们去及时处理,忙起来手机就像热线一样。”

小小“菜篮子”,民生大工程。多年来,三亚采取多项有效措施,科

学构建稳价保供机制,着力推动市民“菜篮子”越拎越稳,而这都凝结着赵军和他的同事们的默默坚守和辛勤付出。新的一年,赵军希望通过开设更多的公益性摊位,增设“菜篮子”平价网点,方便广大市民就近买到平价菜,享受到更多实惠。

新春走基层

老蒋种菜记

本报记者 张慧媛

这个春节,老蒋格外忙碌。这段时间,他的蔬菜基地一批蔬菜正赶着上市,收割、打包、送货……每个细节都大意不得。

今年54岁的老蒋名叫蒋明富,30年前,从四川来到三亚后,便开启他的种植生涯,目前在天涯区水蛟村的扎业常年蔬菜基地种植叶菜。

收割、叠整、装筐一气呵成……对于种菜,老蒋算得上“老手”,从事蔬菜种植十来年,他已是当地有名的种菜大户。从“单干”到成立三川叶菜产销农民专业合作社,老蒋蔬菜基地种植面积也逐渐扩大,如今已有四百多亩的规模。基本上每年有10个月都有蔬菜,保障本地市场蔬菜供应,主要有小白菜、上海青、地瓜叶、生菜、菜心、空心菜、皇

帝菜等品种。

“今年春节蔬菜的价格比前3年同期还高,我们心里都高兴。”走进该蔬菜基地,一片生机勃勃,各类蔬菜长势喜人,工人正忙着采摘、挑选、装车。老蒋说,春节前后,正是蔬菜销售旺季,市场、饭店的订单不断,每天有3万斤的蔬菜从这里输送到本地市场,保障市民游客吃上新鲜的叶菜。

除夕以来,老蒋已连续好几天待在基地里。事实上,老蒋已经三年没有回家过春节了。老蒋对家乡的“年夜饭”是怀念的。不过,坚守菜地的事情,他也想得通。一方面,蔬菜基地正值上市时间,离不开人;另一方面,今年蔬菜价格好,收入也能有所提升。

“老蒋,今天产量不错,还能出3万斤……”蔬菜价格不错,老蒋合作社的菜农干活也有劲。几年来,老蒋和当地的村民也打成了一片,带动周边村民稳定就业,还帮助他们掌握了一技之长,实现了农业增效、农民增收。

新春佳节,蔬菜基地里非常热闹,工人们正抓紧收获。基地外,前来拉菜的货车络绎不绝,经过打包、装运,一车车蔬菜从这里走上千家万户的餐桌,成为春节餐桌上的一道特色美食。

社区配送、订单农业……产业长久发展,关键要打开市场。这几年,在市农业农村局的支持下,老蒋不断开拓蔬菜销售渠道,种的菜也很受欢迎。“超市、社区都有我们的

客户,拉菜的货车一辆接一辆。”老蒋说,依托“订单”种植,实现效益不断攀升。

“销售情况很好,你看我这四百多亩地,原来都是满的,现在没剩多少了。”老蒋说,基地的蔬菜主要销往三亚湾港市场,现在和三亚农投集团合作后,进行订单式采购,在农投旗下的农贸市场销售,在保证基地蔬菜销路的同时,也保障了市民“菜篮子”安全。

在这片充满希望的田野上,满满的“菜篮子”里装满了丰收的喜悦。聊起未来的打算,老蒋看了看地里绿油油的蔬菜说:“守稳守好‘菜篮子’,让大家吃上放心菜,让乡亲们靠着种植蔬菜,钱包越来越鼓,日子越过越好。”

三亚酒店一线工作人员:

细微之处见真情 服务客人过好年

本报记者 胡拥军



吴贤容正在打扫客房。 本报记者 胡拥军 摄

“父母的支持是坚守的最大动力”

1月25日8时,三亚大东海酒店客房部的吴贤容开始了一天的忙碌,在确认房间客人不在后,她快速走进房间清理卫生。

“更换床单被套、收拾垃圾、房间消毒、补充客用品,半个小时的时间里,要把原本凌乱的房间清理得整整齐齐。”吴贤容告诉记者,从物品的摆放检查,到房间每一个角落的清理抹尘,任何环节都不允许出现丝毫问题,要保证把最整洁、最舒适的一面展现给客人。

“从2017年开始,我就从没在家里过一个春节。”吴贤容说,因为

岗位特殊,她已连续多年春节坚守一线,每年春节期间她只能把年味儿停留在记忆里。

几年都没能回家过年,吴贤容表示最对不起的是家人,不过好在她的父母十分理解女儿对工作的坚持与坚守。“我妈常常嘱咐我,任何时候都要以工作为重,平时不忙的时候再回家团聚,而且现在网络这么发达,咱们可以随时手机视频。”吴贤容说,父母的理解与鼓励是她能够坚守岗位的最大动力。

“除了好吃,还要有好彩头”

作为三亚银泰阳光度假酒店的

行政总厨,韩国师从业已经近30年,然而和家人一起吃年夜饭几乎是一种奢望。

从细心采购食材到严格把关质量,再到精心烹饪出一道道美味佳肴端上桌,这背后是韩国师和整个厨师团队共同努力和付出的结果。为了做好客人的年夜饭,韩国师往往要从春节前的一个多月就开始准备菜单,既要营养搭配又要口味丰富,既要色香味美又要价格合理,只为让客人开开心心地吃年夜饭。

今年春节,许多外地游客选择在三亚酒店过年,为了照顾到各地客人的口味,韩国师在年夜饭菜品搭配上下了功夫。“我们将南北方菜进行了融合,并根据客人的喜好

及时调整菜单。我们还采购了各地的新鲜食材,为客人提供时令菜品。”韩国师说。在韩国师看来,除了把关食材,保障客人入口食物的安全卫生也十分重要,餐厅要求工作人员在每批客人走后立即对餐桌进行消毒,隔5分钟后才能再次摆放餐具。

韩国师强调,春节期间的菜单是有讲究的,不仅要结合当季时令新鲜菜品,还要有一些讨口彩的菜,在满足大家品尝美食的同时,也满足了人们新年好行运的心理需求。

“从事厨师行业以来就没能和家人一起吃年夜饭,心里感觉挺亏欠的。”韩师傅打算,春节忙完后再抽时间和家人好好聚聚。

运动过年乐陶陶

本报讯(记者 杨洋 陈聪聪)新年登高,沙滩、水上运动嘉年华,趣味运动挑战赛……1月26日,2023年三亚市体育大拜年系列活动在蓝海广场启动。春节期间,三亚旅文局推出的系列精彩体育赛事,再次点燃新春热情。

当天,作为三亚市体育大拜年系列活动之一的沙滩运动嘉年华活动在蓝海广场拉开序幕。沙滩旱地龙舟、沙滩弓弩、沙滩障碍挑战、沙滩板鞋竞速……喜庆欢乐、充满年味的体育盛宴,吸引了许多市民游客到场体验,让年味更浓。

据悉,体育大拜年是三亚新春佳节日期间一项传统活动,连续多年举办。旨在倡导活力、健康、向上的生活方式,增强群众获得感幸福感,是广受市民游客欢迎的春节系列活动之一。

三亚市旅和文化广电体育局副局长杨玉婷表示,组织开展体育大拜年系列活动,既是给市民游客广泛开展体育健身活动搭建展示的舞台,又是推进体育健身进社区、进乡村的有利举措,通过开展新年登高,沙滩、水上运动嘉年华,趣味运动挑战赛,体育健身走进乡村等形式多样的健身活动,目的是为了营造浓厚的全民健身氛围,努力提高大众科学健身水平,使体育运动融入群众生活,让体育大拜年系列活动成为三亚在推动“构建更高水平全民健身公共服务体系”中广泛开展全民健身活动的亮丽名片。

近年来,三亚大力创建海南省国家体育旅游示范区,积极推进国家体育消费试点城市建设,全民健身参与程度不断提高。



三亚市体育大拜年系列活动启动仪式上,嘉宾表演花样篮球。 本报记者 袁永东 摄



1月26日,市民游客在三亚湾蓝海广场沙滩上体验沙滩旱地龙舟项目。 本报记者 陈聪聪 摄

送“福”下乡年味浓

本报讯(记者 黄世峰 通讯员 符巧莹)大年初三,位于天涯区北部山区的抱龙村喜气洋洋,村委会旁的文化广场人头攒动,一张张“福”字映红了村民淳朴而幸福的笑脸。

为创建优美、和谐、文明的乡村环境,加强抱龙村兔年精神文明建设,三亚市文联到抱龙村开展“送‘福’下乡,与民同乐”书画志愿服务活动,并为抱龙村村民现场题字送祝福。

活动现场,书法家、书法爱好者将浓浓的新春祝福凝聚在笔端,满怀热情地写下一幅幅透着喜庆、饱含美好祝福的字画和大“福”字送给村民,表达对新年的期盼,描绘对美好

生活的向往。一群身着民族服饰的抱龙村舞蹈队载歌载舞,村民们一边欣赏书法创作,一边品评春联寓意,现场一派欢乐景象。

抱龙村是三亚市2017年第一批美丽乡村建设示范村,现有村民309户,户籍人口1693人,其中黎族942人,苗族734人,其他民族17人,是典型的少数民族聚居型村庄。每逢重大节日,村民们就会穿上民族服装,戴上璀璨夺目的首饰,载歌载舞,传递对生活美好的祝愿。

天涯区有关负责人表示,此次活动不仅营造了健康喜庆、祥和向上的文化氛围和节日气氛,让村民体会到党的温暖,还丰富了群众精神文化生活,意义深远。

三亚拍摄婚纱照
留下甜蜜和幸福

1月25日,三亚半山半岛小东海摄影基地,来自湖南的一对新人在椰风海韵的美景中拍摄婚纱照。

据了解,春节假期,来自国内不少新人来到三亚拍摄婚纱照,留下美好幸福的爱情印记。

本报记者 袁永东 摄